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	ผศ.สุธน  เสถียรยานนท์
	มหาวิทยาลัยราชภัฏบ้านสมเด็จเจ้าพระยา

	(1)  ข้อใดเกิดปฏิกิริยาเคมี
	ก.  การทำทิงเจอร์ไอโอดีนโดยผสมไอโอดีนกับเอทานอล
	ข.  การเหม็นหืนของน้ำมันเมื่อทิ้งไว้นานๆ
	ค.  การผลิตน้ำอัดลมและน้ำโซดา
	ง.  บ่มมะม่วงดิบจนเป็นมะม่วงสุก
	 (3)  pH ของฝนกรดและผลกระทบของฝนกรดที่มีต่อสิ่งแวดล้อมต่อไปนี้ ข้อใดถูก 
	ข้อ
	pH
	ผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม
	1
	มากกว่า 7
	มากกว่า 7
	สิ่งก่อสร้างที่ทำด้วยโลหะเสียหาย
	(4)   เมื่อนำสังกะสีใส่ในสารละลายกรดไฮโดรคลอริก วิธีทำให้ปฏิกิริยาเกิดเร็วขึ้นโดยไม่เพิ่มปริมาณสังกะสีและกรดต่อไปนี้
	ก. ใช้แท่งแก้วคนให้ทั่ว
	ข. ใช้ผงสังกะสีน้ำหนักเท่ากันแทนชิ้นสังกะสี
	ค. ให้ความร้อน
	ง. เติมน้ำกลั่นลงไปเท่าตัว
	ข้อใดถูก
	1.  ก  ข  และ ค เท่านั้น 2.  ข  ค  และ ง เท่านั้น
	3.  ก  ค  และ ง เท่านั้น 4.  ก  ข  ค  และ ง  
	(5)   จากการทดลองหาอัตราการเกิดปฏิกิริยาเคมีระหว่างโลหะแมกนีเซียม กับกรดไฮโดรคลอริกได้ผลดังตาราง

	เวลา (นาที)
	มวลของโลหะแมกนีเซียม (g)
	6
	0.35
	ตอบ
	 (10)   กำหนดข้อมูลให้ดังนี้ จงบอกว่าข้อใดเป็นการเปลี่ยนแปลงทางเคมี
	(11)   สารละลายในข้อใดเกิดปฏิกิริยาเคมีแล้วให้ตะกอน
	1.  เลด (II) ไนเทรต + โพแทสเซียมไอโอไดด์
	2.   กรดซิตริก + โซเดียมไฮโดรเจนคาร์บอนเนต
	1.  KMnO4 (s)  +  HCl (aq) 2.  Zn (s)  + H2SO4 (aq)
	3.  NaHCO3 (s)  + HNO3 (aq) 4.  NH4Cl (s)  + Ca(OH)2 (aq)
	(13)   ข้อใดเป็นปฏิกิริยาสะเทิน
	 (14)   โลหะใดทำปฏิกิริยากับสารละลายกรดไฮโดรคลอริกแล้วเกิดฟองแก๊สมาก และเร็วที่สุด
	1.  สังกะสี 2.  แมกนีเซียม
	3.  ทองแดง 4.  เงิน
	(15)   กำหนดปฏิกิริยาเคมีดังนี้
	ค่า x และ y เป็นตามข้อใด
	1.    x = 1 , y = 3 2.    x = 1 , y = 6
	3.    x = 2 , y = 3 4.    x = 3 , y = 1

	(16)   กำหนดข้อความให้ดังนี้
	ก.  เมื่อเกิดปฏิกิริยาเคมีจะต้องมีการ เปลี่ยนแปลงพลังงานของสารที่เกี่ยวข้องในปฏิกิริยาเสมอ
	ข.  ปฏิกิริยาดูดความร้อนจะดูดความร้อนจากสิ่งแวดล้อมทำให้สภาพแวดล้อมมีอุณหภูมิสูงขึ้น
	ข้อความใดถูกต้อง
	1.  ก  และ ง  เท่านั้น 2.  ก  และ ค  เท่านั้น
	3.  ก , ค  และ ง เท่านั้น 4.  ก , ข , ค  และ ง  

	(17)   สารข้อใดทำให้เกิดฝนกรด
	1.  CH4   CO   NO 2.  SO3   Cl2   C2H5OH
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	1.  9.01(10-3   cm3/s 2.  4.90(10-3   cm3/s
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	 (35)   กำหนดผลการทดลองให้ดังนี้
	การทดลอง
	การเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้น
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